

МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, завкома и заводеуправления Высокого металлургического завода

№ 39 (1445)

СУББОТА, 26 сентября 1946 года

Выходит один раз в неделю по субботам.

Цена 20 коп.

ОТВЕТЫ ТОВ. СТАЛИНА И. В.

на вопросы, заданные московским корреспондентом
„Сандей таймс“ г-ном Александром Верт в своей
записке на имя т. Сталина от 17 сентября 1946 г.

Вопрос. Верите ли Вы в реальную опасность "новой войны", о которой в настоящее время велись так много безответственных разговоров во всем мире? Какие шаги должны быть предприняты для предотвращения войны, если такая опасность существует?

Ответ. Я не верю в реальную опасность "новой войны".

О "новой войне" шумят теперь главным образом военно-политические разведчики и их немецкоческие сподвижники из рядов гражданских чинов. Им нужен этот шум хотя бы для того, чтобы: а) запугать призраком войны шкодорогих наших политиков из рядов своих контрагентов и помочь таким образом своим правительства вырвать у контрагентов побольшие уступки; б) затруднить некоторое время скрашивание военных бюджетов в своих странах; в) затормозить демобилизацию войск и предотвратить таким образом быстрый рост безработицы в своих странах.

Нужно строго различать между шумом о "новой войне", которая ведется теперь, и реальной опасностью "войны", которой не существует в настоящее время.

Вопрос. Считаете ли Вы, что Великобритания и Соединенные Штаты Америки сознательно создают для Советского Союза "капиталистическое окружение"?

Ответ. Я не думаю, чтобы правящие круги Великобритании и Соединенных Штатов Америки могли создать капиталистическое окружение" или Советского Союза", если бы даже они хотели этого, чего я однако не могу утверждать.

Вопрос. Говоря словами г-на Уоррелса в его последней речи, могут ли Англия, Западная Европа и Соединенные Штаты быть уверены, что советская политика в Германии не превратится в оружие русских устремлений, направленных против Западной Европы?

Ответ. Я считаю исключительным использование Германией Советского Союза против Западной Европы и Соединенных Штатов Америки. Я считаю это исключительным, во-первых потому, что Советский Союз сделал все возможное для уменьшения опасности германской агрессии в Великобритании и Франции, а Соединенные Штаты Америки — решением Потсдамской Конференции трех великих держав, и во-вторых, потому что политика использования Германией против Западной Европы и Соединенных Штатов Америки означала бы отход Советского Союза от его коренных национальных интересов.

Говоря коротко, политика Советского Союза в германском вопросе сводится к демилитаризации и демократизации Германии. Я думлю, что демилитаризация и демократизация Германии представляют одну из самых важных гарантий установления прочного и длительного мира.

Вопрос. Каково Ваше мнение по поводу обвинения в том, что политики коммунистических партий Западной Европы "дистанцияются" от Советской Москвы?

Ответ. Это обвинение я считаю абсурдным, занимавшимся из обиженности господ армии Гитлера — Геббельса.

Вопрос. Верите ли Вы в возможность дружественного в длительном сотрудничестве Советского Союза и западных демократий, несмотря на существование идеологических разногласий, и "дружественное соревнование" между двумя системами, о котором говорила в своей речи Уоллес?

Ответ. Безусловно верю.

Вопрос. Во время пребывания здесь делегации лейбористской партии, Вы, наконец, и пожал, выразили уверенность в возможности дружественных отношений между Советским Союзом и Великобританией. Что помогло Вам установление этих отношений, которых так горячо желают широкие массы английского народа?

Ответ. Я действительно уверен в возможности дружественных отношений между Советским Союзом и Великобританией. Установлено таких отношений значительно содействовало бы усиление политических, торговых и культурных связей между этими странами.

Вопрос. Считаете ли Вы, что "Большой отряд" всех американских войск из Китая жизненно необходимым для будущего мира?

Ответ. Да, считаю.

Вопрос. Считаете ли Вы, что фактически монопольное владение США атомной бомбой является одной из главных угроз мира?

Ответ. Я не считаю атомную бомбу такой серьезной силой, какой склонны ее считать некоторые политические деятели. Атомные бомбы предизвличаются для устрашения слабонервных, но они не могут решать судьбы войн, так как для этого совершенно недостаточно атомных бомб. Конечно, монопольное владение секретом атомной бомбы создает угрозу, но против этого существуют, во-первых, меры средст: а) монопольное владение атомной бомбой не может продолжаться долго; б) применение атомной бомбы будет запрещено.

Вопрос. Полагаете ли Вы, что с дальнейшим движением Советского Союза к коммунизму возможности мирного сотрудничества с внешним миром не уменьшаются, поскольку это касается Советского Союза? Возможен ли "коммунизм в одной стране"?

Ответ. Я не сомневаюсь, что возможности мирного сотрудничества не только не уменьшаются, а могут даже увеличиться.

"Коммунизм в одной стране" вполне возможен, особенно в такой стране, как Советский Союз.

Соревнование мастеров мартецов

Первое место в стекломартецовом цехе по прежнему занимает мастерство смеси тов. Капустин, который с каждым днем увеличивает выпуск стали. Так, пока за 19 дней сентябрь смеси была выпущена на 12,6 процента, а за 26 дней — на 114 процентов.

Соревнования среди стеклодавов первенство держит стеклодав тов. Куроц. И. А. 26-го дважды залание им выпущено за 126,1 процента.

Шефство над молодыми рабочими — благородное дело

Товарищ Сталин в докладе о 27-й годовщине Октябрьской социалистической революции 6 ноября 1944 года про советскую молодежь говорил: "Наша флотилия в историю боеприимечательных трудовых подвигов советской молодежи, живущей и нашей славной молодежи, имеющей на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, на полях и в садах, в колхозах и совхозах. Во время выполнения работы по 5—6 разряда".

Сейчас в вашей об报社не развернутся примеры авторований среди молодежи, которые поставят себе цель обучить молодых рабочих новым профессиям, привлечь общественную защиту к культурному росту молодежи. Наша флотилия изучает и любит в своем профтехучилище Томскому институту химико-технологического профиля. На сочинениях художников педагогического цеха выступающие — разъяснители Ф. А. Сазанов, настручник проката стальных, Павел Петрович Билаков за годы Отечественной войны подготовил из молодых рабочих 3 вальцовщиков и 10 граверов. Сейчас же ученики Д. Зотов, А. Билаков и Киселев, работая вальцовщиками, значительно перевыполняют нормы выработки.

Вот почему в нашей стране молодежь пользуется большой любовью. На заводах и фабриках старые рабочие помогают молодым стать квалифицированными производственниками. Кадровый запас проката стальных, настручник проката стальных, Павел Петрович Билаков за годы Отечественной войны подготовил из молодых рабочих 3 вальцовщиков и 10 граверов. Сейчас же ученики Д. Зотов, А. Билаков и Киселев, работая вальцовщиками, значительно перевыполняют нормы выработки.

Высокие показатели молодых стеклодавов

Комсомольско-молодежный цех вальцовщиков обрубчиков тов. Киселева вновь мартецовского цеха, занявшая в августе первое место по заводу, продолжает в сен-

Соревнование цехов завода в выполнении сентябрьского плана

СВОДКА

о работе цехов за 26 дней в процентах

1. Мартеновский цех № 1—106
2. Мартеновский цех № 2—85
3. Листопрокатный —103
4. Мелкосортный —97
5. Трубопрокатный цех № 1—95
6. Трубопрокатный цех № 2—92
7. Фитинговый —79
8. Вилопрокатный —109
9. Листопрессовый —92

